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Alegre/ES, 24 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 093 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 23/02/2026, 
cumprimentando-o cordialmente, e considerando a recente retomada das obras de 
infraestrutura no bairro Campo de Aviação após a liberação de novos recursos pelo 
Governo, venho solicitar a Vossa Senhoria que seja dada prioridade técnica à 
construção das faixas elevadas previstas no projeto. 

Esta solicitação reflete um anseio coletivo desta Casa de 
Leis e, principalmente, dos moradores da localidade. Com o avanço das melhorias 
na via, há uma preocupação natural com o aumento da velocidade dos veículos, 
tornando as faixas elevadas instrumentos indispensáveis para a moderação do 
tráfego e a segurança dos pedestres que circulam na região. 

Entendemos que a obra possui diversas etapas, porém, a 
execução antecipada desses dispositivos de segurança evitará riscos 
desnecessários à população e garantirá que o projeto seja entregue com o padrão 
de acessibilidade e proteção exigido. 

Certos de sua agilidade e compromisso com a segurança 
viária de Alegre, aguardamos a inclusão deste item como prioridade no cronograma 
atual de execução. 

Atenciosamente, 

 

 
 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras 
Alegre – ES  
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Alegre/ES, 24 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 094 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 23/02/2026, venho, por 
intermédio deste, solicitar a intervenção desta Secretaria na via de acesso ao 
Centro Médico de Alegre, visando a segurança dos usuários e a melhoria da 
infraestrutura urbana. 

Devido ao intenso fluxo de pedestres que buscam 
atendimento de saúde, inclusive pessoas com dificuldade de locomoção, faz-se 
necessária a instalação urgente de um redutor de velocidade (quebra-molas) em 
ponto estratégico próximo à curva que antecede a unidade. Atualmente, veículos 
trafegam no local em velocidades incompatíveis com a segurança da área, gerando 
risco iminente de acidentes. 

Outrossim, solicito a correção do calçamento no trecho 
imediatamente anterior ao Centro Médico. A pavimentação apresenta irregularidades 
e danos que prejudicam o tráfego de veículos e o deslocamento de pacientes, 
podendo causar danos mecânicos e quedas. 

Por se tratar de uma área de prestação de serviços 
essenciais de saúde, pedimos que esta demanda receba atenção prioritária em seu 
cronograma de reparos urbanos. 

Certos de sua compreensão e presteza, renovo meus votos 
de estima. 

Atenciosamente, 

 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 24 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 095 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 23/02/2026, dirijo-me a 
Vossa Senhoria para encaminhar uma reclamação recebida de diversos moradores 
da Rua Emílio Marins. Segundo relatos, o serviço de coleta de lixo doméstico não 
foi realizado conforme o cronograma habitual, resultando em acúmulo de resíduos 
na via pública. 

Embora a via ainda apresente condições de trafegabilidade 
para os veículos de pequeno porte, o acúmulo de lixo atrai animais, causa mau 
cheiro e prejudica a higiene sanitária da rua, gerando grande insatisfação na 
vizinhança. 

Diante do exposto, solicito que seja enviada uma equipe de 
limpeza e coleta à referida rua com a máxima brevidade possível para a retirada dos 
resíduos acumulados e a normalização do serviço. 

Peço ainda que seja verificada a causa dessa interrupção 
pontual, a fim de evitar que a Rua Emílio Marins volte a sofrer com a falta de 
recolhimento nas próximas semanas. 

Atenciosamente, 

 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


 
 
 

 

 

Câmara Municipal de Alegre 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  

Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º.  Piso – Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  
Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

Alegre/ES, 24 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 096 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 23/02/2026, dirijo-me a 
Vossa Senhoria para relatar uma situação crítica que presenciei pessoalmente entre 
a rua Emílio Marins e a rua próxima ao Cemitério Velho. Em decorrência das obras 
que estão sendo realizadas na via superior, cada episódio de chuva tem provocado 
o descimento de grande quantidade de barro e sedimentos. 

Esse material está se acumulando especificamente em 
frente às residências da Sra. Penha e do Sr. José Luiz. Ressalto com extrema 
preocupação que o Sr. José Luiz é cadeirante, e o acúmulo de lama espessa está 
impedindo completamente o seu direito de ir e vir, tornando impossível a locomoção 
de sua cadeira de rodas. 

Diante desse quadro de violação de acessibilidade, solicito: 

• Limpeza imediata do barro acumulado no local; 

• Medidas de contenção na área da obra (como barreiras físicas ou drenagem 
temporária) para evitar que o barro continue descendo para as portas dos 
moradores a cada nova chuva. 

Por se tratar de uma questão de dignidade humana e 
garantia de acessibilidade a um cidadão com mobilidade reduzida, conto com a 
prontidão de sua equipe para resolver este problema ainda hoje. 

Atenciosamente, 

 

 
WILLIAN ANGELETE BESTETE 

Presidente – CMA 
 
 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 24 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 097 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 23/02/2026, venho, por 
meio deste, solicitar a execução de serviços de limpeza geral, capina e roçagem 
na área externa e nos arredores do CEMEI Maria Geralda Guerra Jaccoud, 
localizado no bairro Charqueada. 

A situação atual é de extrema preocupação para os pais, 
professores e a comunidade escolar: o mato está muito alto tanto no muro da 
unidade quanto nas margens do córrego que passa atrás da instituição. Com o início 
do ano letivo, o acúmulo de vegetação e sujeira favorece o aparecimento de insetos 
e animais peçonhentos, colocando em risco direto a integridade física das crianças. 

Diante do exposto, solicito que seja enviada uma frente de 
limpeza para realizar a capina do muro e a desobstrução das margens do córrego, 
garantindo um ambiente seguro e salubre para o funcionamento do CEMEI. 

Certo de que a proteção de nossas crianças é uma 
prioridade comum, aguardo o pronto atendimento desta demanda. 

Atenciosamente, 

 

 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 19 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 062 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 18/02/2026, venho por 
meio deste manifestar profunda preocupação e solicitar providências urgentes 
quanto à interrupção recorrente no abastecimento de água na nova sede do Lar dos 
Idosos, localizada no bairro Luiz Marina. 

Relatos e vistorias indicam que, somente na última semana, 
o fornecimento foi interrompido por duas vezes. Ressaltamos que a referida unidade 
atende exclusivamente cidadãos em idade avançada, muitos dos quais são 
acamados e dependem de higienização constante, banhos de leito e hidratação 
rigorosa. A falta de água em uma instituição de longa permanência compromete 
diretamente os protocolos de saúde e a dignidade humana desses idosos. 

Considerando que a nova sede está situada em uma região 
de cota elevada (local alto), solicitamos: 

1. Diagnóstico Técnico: Esclarecer se a interrupção é fruto de insuficiência na 
pressão da rede de distribuição para áreas altas ou se há algum problema 
pontual nas instalações do Lar; 

2. Solução de Emergência: Caso o problema persista, solicitamos o envio 
imediato de Caminhão Pipa para abastecer as caixas d'água da instituição 
em caráter prioritário; 

3. Resolução Definitiva: Medidas para garantir que a pressão da rede seja 
constante e suficiente para o pleno funcionamento da unidade. 

Certo da sensibilidade de vossa senhoria diante da 
gravidade do tema, aguardo um retorno imediato para que possamos tranquilizar os 
responsáveis e os internos da referida casa. 

Atenciosamente, 

 

 
WILLIAN ANGELETE BESTETE 

Presidente – CMA 
 

Ilustríssimo Senhor  
JOSÉ GILBERTO VIAL 
Diretor Administrativo do SAAE. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 19 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 063 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 18/02/2026, gostaria 
inicialmente de parabenizar a Secretaria pela execução da obra na Rua Emílio 
Marins, uma melhoria muito aguardada pelos moradores. No entanto, após vistoria 
realizada no local nos últimos dias (sexta e sábado), identificamos pontos críticos na 
execução que requerem intervenção imediata para garantir a segurança e o 
cronograma do serviço. 

Atualmente, a via encontra-se com o pavimento de 
paralelepípedos removido, o que gera grande quantidade de barro em dias de chuva 
e poeira excessiva em dias secos. Somado a isso, o trânsito permanece aberto para 
veículos pesados e de terceiros, o que tem causado: 

1. Risco de Acidentes: Veículos "trançando" entre as máquinas em operação e 
a equipe de trabalho; 

2. Insegurança dos Moradores: Dificuldade de acesso e insatisfação com a 
poeira levantada pelo tráfego desnecessário; 

3. Atraso na Obra: A circulação constante de carros e caminhões atrapalha a 
movimentação do maquinário e a compactação do solo. 

Diante disso, solicito que seja feita a interdição do trânsito 
na Rua Emílio Marins, nos moldes do que já ocorre em frente ao Fórum, permitindo 
exclusivamente o acesso local (moradores que precisam chegar às suas 
garagens). 

Essa medida simples trará mais agilidade para a equipe 
terminar o serviço e reduzirá drasticamente os transtornos relatados pela vizinhança. 

Certo de sua atenção e pronto atendimento, coloco-me à 
disposição para acompanhar a sinalização do local. 

Atenciosamente, 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 19 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 078 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 18/02/2026, venho por 
meio deste encaminhar uma demanda recebida de usuários da Unidade Básica de 
Saúde (Postinho) do bairro de Guararema. 

Conforme relatos de diversos pacientes, o protocolo padrão 
de triagem e pré-consulta — que inclui a aferição de pressão arterial, temperatura 
e avaliação inicial dos sintomas — não está sendo realizado antes do 
encaminhamento ao consultório médico. 

Ressalto que a triagem é um passo essencial para o 
diagnóstico seguro, permitindo ao médico já possuir os dados vitais do paciente no 
início da consulta, além de ser um filtro importante para identificar urgências. A 
ausência desse procedimento pode comprometer a qualidade do atendimento e a 
segurança dos munícipes. 

Diante do exposto, solicito a Vossa Senhoria que verifique a 
situação junto à equipe daquela unidade e adote as medidas necessárias para a 
normalização imediata deste serviço, garantindo que todo paciente passe pela 
avaliação preliminar de enfermagem antes da consulta médica. 

Certo de sua atenção e do compromisso desta Secretaria 
com a eficiência do SUS em nosso município, aguardo um posicionamento. 

Atenciosamente, 

 

 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
EMERSON GOMES ALVES - Mosca 
Secretário Executivo de Saúde. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 19 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 064 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 18/02/2026, venho por 
meio deste solicitar, em caráter de urgência, a vistoria técnica e a imediata 
substituição de um poste de energia elétrica localizado na Rua Ruth Alice, no 
município de Alegre/ES. 

Em vistoria realizada no local, constatou-se que a estrutura 
apresenta avançado estado de deterioração (corrosão/fissuras expostas), o que 
compromete a sustentação da fiação e oferece risco real de queda. Tal situação 
coloca em perigo iminente os moradores das residências adjacentes, bem como os 
pedestres e veículos que transitam por essa via pública. 

Ressalto que o referido problema já foi levado ao 
conhecimento da gestão da EDP por canais informais, mas a gravidade do cenário 
exige a presente formalização para registro de responsabilidade civil. 

Diante do exposto, solicito: 

1. O envio de equipe técnica para avaliação estrutural no prazo de 24 horas; 

2. A substituição da estrutura danificada para garantir a continuidade do serviço 
e a segurança da comunidade. 

Certos da agilidade que o tema exige para evitar acidentes 
graves, aguardamos o número de protocolo da ordem de serviço gerada para 
acompanhamento. 

Atenciosamente, 

 

 
WILLIAN ANGELETE BESTETE 

Presidente – CMA 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
Supervisor de Atendimento Comercial   
EDP / ESCELSA  – Espírito Santo Centrais Elétricas 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 19 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 065 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Senhor Secretário, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 18/02/2026, venho por 
este meio apresentar uma proposta de readequação no cronograma de retirada de 
entulhos na sede do município, especificamente nos bairros Vila Alta, Vila do Sul, 
13 de Maio e Centro. 

Atualmente, a coleta nestas localidades ocorre às quintas e 
sextas-feiras. No entanto, em observação direta e diálogo com os munícipes, 
constatou-se que a maior parte da limpeza de terrenos e quintais é realizada pelos 
moradores durante o final de semana. Consequentemente, o entulho é depositado 
nas vias públicas entre sábado e domingo, permanecendo exposto por quase uma 
semana inteira até a passagem do caminhão na quinta-feira seguinte. 

Este hiato temporal causa diversos transtornos, como: 

• Acúmulo de lixo e obstrução de calçadas por longos períodos; 

• Proliferação de insetos e focos de doenças; 

• Aspecto de abandono e sujeira nas principais vias da sede. 

Diante disso, sugiro a inversão do cronograma para que 
a coleta ocorra às segundas e terças-feiras. Dessa forma, o material descartado 
no final de semana seria recolhido imediatamente no início da semana, mantendo a 
cidade limpa por muito mais tempo com o mesmo esforço logístico atual. 

Solicito que esta Secretaria analise a viabilidade técnica de 
tal mudança, visando a melhoria da limpeza urbana e a satisfação da nossa 
população. 

Atenciosamente, 

 

 
WILLIAN ANGELETE BESTETE 

Presidente – CMA 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


 
 
 

 

 

Câmara Municipal de Alegre 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  

Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º.  Piso – Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  
Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

Alegre/ES, 19 de fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 019 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

Excelentíssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 18/02/2026, gostaria 
inicialmente de parabenizar a administração pela execução da obra na Rua Emílio 
Marins, uma intervenção necessária que trará grandes benefícios à nossa cidade. 

No entanto, após vistoria realizada no local, identifiquei a 
necessidade de um ajuste urgente na logística do trânsito. Atualmente, com a 
retirada dos paralelepípedos, a via apresenta condições críticas de barro (em dias de 
chuva) e poeira excessiva (em dias secos). O fluxo contínuo de veículos estranhos à 
obra, incluindo caminhões pesados, tem gerado os seguintes problemas: 

1. Segurança: Risco iminente de acidentes entre veículos particulares e o 
maquinário pesado em operação; 

2. Produtividade: O trânsito aberto atrapalha a equipe de trabalho e o 
manuseio das máquinas; 

3. Bem-estar Social: Insatisfação dos moradores com o transtorno causado 
pela poeira levantada por veículos que não residem na via. 

Dessa forma, solicito que o trânsito na Rua Emílio Marins 
seja interditado, à semelhança do que já ocorre com sucesso nas imediações do 
Fórum. Sugiro que a via seja fechada para o trânsito geral, permitindo-se 
exclusivamente o acesso local para os moradores que necessitam chegar às suas 
residências. 

Esta medida simples protegerá a população, dará agilidade 
ao término da obra e demonstrará que a administração ouve e respeita os anseios 
da comunidade local. 

Certos de vossa atenção, aguardo o pronto atendimento 
desta demanda. 

Atenciosamente, 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

Excelentíssimo Senhor 
NEMROD EMERICK - NIRRÔ 
Prefeito Municipal 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 050 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, com 
associação do Vereador Carlos Renato Viana, venho indicar a Vossa Senhoria, a 
necessidade urgente de intervenção e melhorias na Estrada de Sobreira, 
especificamente nos seguintes pontos críticos relatados pela comunidade: 

1. Morro do Leite: Retirada de uma barreira caída que obstrui parte da via e 
correção do leito da estrada; 

2. Proximidades do Bar do Sebastião Caboco: Manutenção para impedir que 
a água da chuva corra pelo meio da estrada, provocando a abertura de 
valetas e dificultando o tráfego de veículos; 

3. Trecho entre as propriedades do Sr. Zenilton e do Sr. Carmendinho: 
Realização de patrolamento e ensaibramento para correção de 
irregularidades no solo. 

A situação atual desses trechos coloca em risco a segurança 
dos motoristas e prejudica o transporte escolar e o escoamento agrícola da região. É 
necessário que a equipe técnica realize não apenas o patrolamento, mas a 
correção das saídas de água para evitar que novas valetas se formem na próxima 
chuva. 

Certa de que esta Secretaria reconhece a importância de 
manter nossas estradas rurais em condições dignas, aguardo o atendimento desta 
demanda. 

Atenciosamente, 

 

 
WILLIAN ANGELETE BESTETE 

Presidente – CMA 
 

Ilustríssimo Senhor  
ANTÔNIO GUSTAVO FAVATTO COSTA 
Secretário Executivo de Desenvolvimento Rural. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 051 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, venho 
encaminhar uma solicitação dos moradores do Bairro Prainha. Devido às recentes 
chuvas e ao tráfego de veículos, as ruas do bairro, especialmente na entrada e nas 
vias principais, encontram-se cobertas por uma espessa camada de barro. 

Desta forma, solicito: 

1. A lavagem completa das ruas do bairro Prainha com caminhão-pipa, para 
remoção da lama e prevenção de poeira; 

2. A revisão e correção de um dreno localizado logo no início do bairro, que 
não está captando a água adequadamente, sendo a causa principal do 
acúmulo de sedimentos na via. 

A limpeza é fundamental para a saúde e o bem-estar 
daquela comunidade. 

 

Atenciosamente, 

 

 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 043 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, no 
exercício de minhas atribuições parlamentares e em reforço ao posicionamento 
adotado por este Gabinete contra a utilização paliativa do "fumacê", venho indicar a 
realização urgente de um Mutirão de Limpeza Geral em nossos bairros e distritos. 

Temos observado um aumento no acúmulo de mato e lixo 
em terrenos baldios. Com as chuvas recentes, qualquer objeto descartado 
incorretamente — como um simples pote de manteiga ou garrafa — torna-se um 
criadouro potencial para o mosquito transmissor da Dengue, Zika e Chikungunya. 

A prevenção é o único caminho eficaz. Portanto, solicito que 
as Secretarias de Saúde e Obras coordenem esforços para: 

1. Limpeza e Roçagem: Retirada de entulhos e limpeza de áreas públicas e 
terrenos baldios; 

2. Operação "Bota-Fora": Disponibilização de caminhões para que a 
população possa descartar objetos que acumulam água; 

3. Ação dos Agentes: Intensificação das visitas domiciliares para orientação e 
eliminação de focos. 

Ressalto que ainda não vimos essa mobilização acontecer 
de forma efetiva em nossos bairros este ano. Antecipar-se ao problema é 
economizar recursos e, acima de tudo, salvar vidas. 

Certo de que Vossas Senhorias compreendem que "prevenir 
é melhor que remediar", aguardo o cronograma destas ações. 

Atenciosamente, 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 044 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, no 
exercício de minhas atribuições parlamentares e em reforço ao posicionamento 
adotado por este Gabinete contra a utilização paliativa do "fumacê", venho indicar a 
realização urgente de um Mutirão de Limpeza Geral em nossos bairros e distritos. 

Temos observado um aumento no acúmulo de mato e lixo 
em terrenos baldios. Com as chuvas recentes, qualquer objeto descartado 
incorretamente — como um simples pote de manteiga ou garrafa — torna-se um 
criadouro potencial para o mosquito transmissor da Dengue, Zika e Chikungunya. 

A prevenção é o único caminho eficaz. Portanto, solicito que 
as Secretarias de Saúde e Obras coordenem esforços para: 

4. Limpeza e Roçagem: Retirada de entulhos e limpeza de áreas públicas e 
terrenos baldios; 

5. Operação "Bota-Fora": Disponibilização de caminhões para que a 
população possa descartar objetos que acumulam água; 

6. Ação dos Agentes: Intensificação das visitas domiciliares para orientação e 
eliminação de focos. 

Ressalto que ainda não vimos essa mobilização acontecer 
de forma efetiva em nossos bairros este ano. Antecipar-se ao problema é 
economizar recursos e, acima de tudo, salvar vidas. 

Certo de que Vossas Senhorias compreendem que "prevenir 
é melhor que remediar", aguardo o cronograma destas ações. 

Atenciosamente, 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 

Ilustríssimo Senhor  
EMERSON GOMES ALVES - Mosca 
Secretário Executivo de Saúde. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 045 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, venho por 
meio deste relatar uma situação crítica observada durante visita técnica realizada 
por este Vereador no dia de hoje às obras do muro de contenção na Rua José 
Alcuri (acima da Rua Altir Torres). 

Como é de conhecimento técnico, existia no local um dreno 
estratégico que captava as águas pluviais da parte alta. Com a execução da obra, tal 
dispositivo foi removido, o que resultou, após as chuvas de ontem, no escoamento 
de grande volume de água e lama para a Rua Emílio Marins. O acúmulo de detritos 
está colocando em risco iminente as residências situadas na parte baixa, com 
possibilidade real de invasão da lama nas casas. 

Diante do exposto, e com o intuito de contribuir para a boa 
execução do serviço, solicito: 

1. Limpeza Imediata: O envio de equipe para a retirada da lama acumulada na 
Rua Emílio Marins; 

2. Drenagem Provisória: A orientação imediata à equipe de engenharia e aos 
operários para que instalem um sistema de drenagem temporária ou 
contenção de sedimentos, minimizando os impactos enquanto a obra estiver 
em curso; 

3. Reinstalação do Dreno: Que o projeto final assegure a reinstalação de um 
dreno com capacidade adequada para evitar transtornos futuros. 

Coloco minha experiência anterior à disposição para dialogar 
com a equipe técnica, visando garantir a segurança dos moradores daquela 
localidade. 

Atenciosamente, 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 015 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Excelentíssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, venho 
através deste parabenizar pelas melhorias realizadas recentemente no Bairro 
Antônio Lemos Júnior. No entanto, trago uma demanda pontual dos moradores 
para que o serviço seja concluído com total segurança. 

No início da Rua Aristides Monteiro da Silva, logo na entrada 
do bairro, foi constatado que a tampa central da caixa coletora de águas pluviais 
está solta. 

Apesar de a obra no local ter sido de boa qualidade, este 
detalhe específico representa um grave risco de acidentes, tanto para veículos que 
podem sofrer danos mecânicos e causar colisões, quanto para pedestres e ciclistas 
que transitam pela via. 

Desta forma, solicito a intervenção imediata da Secretaria de 
Obras para que: 

1. Seja feito o ajuste e a fixação adequada da tampa; 

2. Seja realizada uma vistoria nas demais tampas do trecho para garantir que 
não haja outros pontos de instabilidade. 

Certa de sua atenção para com a segurança dos moradores 
daquela localidade, agradeço e aguardo o pronto atendimento desta solicitação. 

 Atenciosamente, 

 

 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 

Excelentíssimo Senhor 
NEMROD EMERICK - NIRRÔ 
Prefeito Municipal 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 016 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Excelentíssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, venho por 
meio deste solicitar a intervenção junto ao SAAE para a correção de um problema 
estrutural decorrente das obras de pavimentação asfáltica realizadas recentemente 
na Vila do Sul. 

As tampas das caixas de passagem da rede de esgoto 
ficaram em um desnível acentuado em relação ao novo asfalto (muito baixas), 
criando buracos que colocam em risco a segurança de motoristas, motociclistas e 
pedestres. 

Considerando que a Rua Godofredo Costa Menezes já foi 
liberada para o tráfego, o que facilita o fluxo de veículos e o remanejamento do 
trânsito, solicito que: 

1. Seja realizado, com urgência, o serviço de elevação e nivelamento das 
tampas de esgoto em todas as ruas asfaltadas do bairro; 

2. Que o serviço seja iniciado prioritariamente da Rua José Pinto Figueiredo 
para cima, atendendo aos pontos de maior criticidade. 

A regularização dessas tampas é fundamental para evitar 
danos aos veículos e, principalmente, prevenir acidentes graves com condutores que 
tentam desviar desses desníveis bruscamente. 

Certa de sua atenção e da agilidade do SAAE para 
solucionar este problema de infraestrutura, subscrevo-me. 

Atenciosamente, 

 

 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
Excelentíssimo Senhor 
NEMROD EMERICK - NIRRÔ 
Prefeito Municipal 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 10 de fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 017 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Excelentíssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 09/02/2026, venho à 
presença de Vossa Excelência, com cópia ao Secretário de Administração, 
encaminhar demandas urgentes apresentadas pelos moradores da Comunidade 
Caixa d'Água. 

1. Manutenção e Limpeza Urbana: Solicito que seja 
realizada a correção do calçamento em pontos críticos da comunidade que 
apresentam irregularidades, bem como um mutirão de limpeza geral das ruas. O 
acúmulo de detritos e o estado do pavimento têm dificultado o trânsito e o acesso 
dos moradores às suas residências. 

2. Conectividade e Assistência Social (Capela 
Mortuária): Fui procurado por cidadãos que relataram a dificuldade de comunicação 
na região da Capela Mortuária, onde o sinal de internet móvel (celular) é inexistente 
ou muito instável. 

Considerando que este é um local de acolhimento em 
momentos delicados de perda, onde familiares precisam organizar trâmites e avisar 
parentes distantes, solicito a viabilização de um ponto de internet gratuita (Wi-Fi) 
no interior e arredores da Capela. Tal medida trará um suporte digno e essencial 
àqueles que utilizam o espaço durante os velórios. 

Certo de que estas solicitações de infraestrutura e 
humanização do atendimento público serão atendidas com a brevidade necessária, 
coloco meu gabinete à disposição. 

Atenciosamente, 

 

 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 

Excelentíssimo Senhor 
NEMROD EMERICK - NIRRÔ 
Prefeito Municipal 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 03 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 026 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 02/02/2026, venho, por 
meio deste, solicitar a realização de um serviço urgente de roçada e limpeza das 
margens da estrada que liga a comunidade de Jerusalém ao distrito de Celina. 

Em fiscalização no local, pudemos constatar que a 
vegetação está avançando sobre a pista, reduzindo drasticamente a visibilidade e a 
largura útil da via. Ressalto que este trecho possui um fluxo intenso de veículos, 
incluindo o transporte escolar, o que coloca em risco a vida de estudantes e 
motoristas que precisam realizar manobras em trechos onde o mato impede a visão 
de quem vem no sentido contrário. 

Como sugestão para agilizar o atendimento, proponho que 
seja realizado um mutirão unindo a equipe de Celina (coordenada pelo servidor 
Todinho) com a equipe da sede, garantindo que a limpeza seja concluída 
rapidamente em toda a extensão da via. 

Certa de sua atenção com a segurança dos nossos alunos e 
moradores da zona rural, aguardo o agendamento deste serviço. 

Atenciosamente, 

 

 

 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 03 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 021 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

 

Ilustríssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 02/02/2026, venho, por 
meio deste, reiterar a solicitação de limpeza e manutenção urgente no Córrego 
Charqueada, especificamente no trecho localizado ao pé da Igreja Santa Luzia. 

Conforme conversamos anteriormente, existe no local um 
ponto de água represada com presença de esgoto, o que tem causado grandes 
transtornos à comunidade e aos fiéis que frequentam a igreja. A situação atual 
favorece a proliferação de insetos e exala mau cheiro, configurando um problema de 
saúde pública que exige a intervenção imediata da equipe de limpeza e manutenção 
desta Secretaria. 

Desta forma, solicito a limpeza do leito e a desobstrução de 
eventuais pontos de represamento para que o fluxo de água e esgoto seja 
normalizado, eliminando o acúmulo de sujeira no local. 

Certos de sua atenção para com a higiene e o bem-estar 
dos moradores daquela região, aguardo as providências necessárias. 

 

Atenciosamente, 

 

 
 

WILLIAN ANGELETE BESTETE 
Presidente – CMA 

 
 
 
 
 
 

Ilustríssimo Senhor  
JARDEL COSTA 
Secretário Executivo de Obras. 
Alegre/ES 
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Alegre/ES, 03 de Fevereiro de 2026. 

OF. Nº. 008 / 2026 – GAB – CMA/ES 

 

 

Excelentíssimo Senhor, 

Conforme pronunciamento do Vereador SÉRGIO 
BITTENCOURT RIDOLPHI, feito na Sessão Ordinária do dia 02/02/2026, dirijo-me a 
Vossa Excelência para solicitar uma intervenção pontual, porém necessária, na Rua 
Júlio Landi, no bairro Cobrinha, nas proximidades da Igreja Católica. 

Atualmente, a via apresenta dois buracos de grandes 
dimensões que têm causado sérios transtornos e riscos de danos aos veículos que 
ali trafegam. Além do reparo imediato desses buracos, apresento uma sugestão 
técnica para otimização daquela subida: 

Como é de vosso conhecimento, conseguimos realizar o 
asfaltamento da curva (trecho muito íngreme), o que melhorou consideravelmente a 
tração dos veículos. Entretanto, restou um "vazio" de aproximadamente 15 a 20 
metros entre dois trechos de asfalto, onde o calçamento atual prejudica a 
continuidade do fluxo. 

Solicito que, em uma próxima operação de asfaltamento ou 
manutenção em vias de alta inclinação, seja destinado um quantitativo aproximado 
de 2,5 metros cúbicos de massa asfáltica para completar esse trecho na Rua Júlio 
Landi. Essa medida simples eliminará o degrau existente e garantirá a segurança 
definitiva da ladeira. 

Aproveito para sugerir que a Secretaria de Obras realize um 
levantamento de outros pontos críticos na cidade com inclinação elevada, para que 
esse mesmo procedimento de cobertura asfáltica seja aplicado, facilitando a 
mobilidade urbana. 

Atenciosamente, 

 

 
WILLIAN ANGELETE BESTETE 

Presidente – CMA 
 
 
 

Excelentíssimo Senhor 
NEMROD EMERICK - NIRRÔ 
Prefeito Municipal 
Alegre/ES 
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